

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXIII.

Máj

2020

Číslo 5

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Mesiace Panny Márie

Mesiace máj sa oddávna v Cirkvi slávi ako mesiac Panny Márie. Osobitným spôsobom si májovými pobožnosťami uctieваме Pannu Máriu. Celým mesiacom zaznieva vzývanie a oslava jej mocného príhovoru u Boha v krásnych Loretánskych litániach.

Prvé májové pobožnosti v modernom chápaní vznikli vo Verone v roku 1725. Iniciátorom bol jezuita Dionisi svojím dielom *Mese di Maria*. Pápeži, napríklad Pius VII., Gregor XVI. a Pius IX. podporovali tieto májové pobožnosti, veriaci mohli skrze májové pobožnosti získať odpustky. Pobožnosti v mesiaci máji vo svojich dokumentoch odporúčali najmä pápeži Lev XIII. a Pius XII. Pápež Pavol VI. 30. apríla 1965 vydal encykliku *Mense Maio*, v ktorej povzbudzuje veriaci ľud k týmto pobožnostiam, aby ich obetovali za šťastné zakončenie Koncilu a zároveň za vyprosenie pomoci na uskutočnenie koncilových ustanovení a za pokoj vo svete, keďže

v tých rokoch bol ohrozený mier. V tomto mesiaci prežívame aj veľkonočné obdobie. Úcta k Panne Márii má svoje právoplatné miesto v tomto období. Panna Mária vo vzťahu k Ježišovi nikdy nestojí v popredí, no vždy je s ním vnútorne veľmi úzko spojená a nenahraditeľne spolupracuje s jeho poslaním.

V Cirkvi je už od začiatku veľmi živá prax modlitieb a pobožností k Panne Márii. V jej prítomnosti sa môžeme nielen cítiť oveľa bezpečnejšie vo všetkých ťažkostiach života – ako pri láskavej a starostlivej matke, ale sa od nej aj učiť umeniu modlitby, či už osobnej alebo spoločnej.

Aj keď je mesiac máj zvlášť zasvätený Panne Márii, neznamená to, že by sme ju mali v iných mesiacoch roka zanedbávať. Naopak, májové pobožnosti nás majú povzbudiť a obnoviť v horlivosti v tejto úcte počas celého roka.

(pokračovanie na strane 2)

Mesiac Panny Márie

(pokračovanie zo strany 1)

Využime čo najlepšie tento mesiac Panny Márie a načerpajme do svojich srdc novú posilu pre hlbší duchovný život prostredníctvom tej, ktorú nám dobrý Boh dal za matku a sprostredkovateľku mnohých milostí. Modliedvame sa v týchto dňoch častejšie mariánske modlitby, aj za pomoc a ochranu Panny Márie v tomto čase pandémie koronavírusu. Zapájajme sa do májových pobožností cez priame prenosy alebo si ich konajme sami v domácnostiach, v rodinách. A modliedvame sa v našich domácnostiach aj svätý ruženec, ako nás k tomu vyzýva pápež František vo svojom liste na mesiac máj.

Peter Škultéty

Modlitby ponúknuté pápežom Františkom na mesiac máj

Prvá modlitba

Ó, Mária, vždy nám žiariš na našej ceste ako znamenie spásy a nádeje. Zverujeme sa ti, Uzdravenie chorých, ktorá si pod krížom bola pripojená k Ježišovej bolesti, pevne si uchovávaš svoju vieru. Ty, Záchrana rímskeho ľudu, vieš, čo potrebujeme, a sme si istí, že sa postaráš o to, aby tak ako v Káne Galilejskej mohla po tejto chvíli skúšky znova nastať radosť a oslava. Pomáhaj nám, Matka Božej lásky, riadiť sa dôsledne Otcovou vôľou a konať to, čo nám povie Ježiš, ktorý vzal na seba naše utrpenia a obľožil sa našimi bolesťami, aby nás skrze kríž priviedol k radosťi vzkriesenia. Amen.

Druhá modlitba

„Pod tvoju ochranu sa utiekame, svätá Božia Rodička“ V súčasnej dramatickej situácii, plnej utrpenia a obáv, ktoré sužujú celý svet, utiekame sa k tebe, Božia Matka a naša Matka, a hľadáme útočisko pod tvojou ochranou.



Panna Mária, obráť k nám svoje milosrdné oči v tejto pandémie koronavírusu a uteš tých, ktorí sú vystrašení a ktorí oplakávajú svojich drahých zosnulých, často pochovaných spôsobom, ktorý zraňuje dušu. Posilni tých, čo sa obávajú o svojich chorých, ktorým nemôžu byť nablízku z dôvodu zabránenia nákazy. Posilni dôveru u tých, ktorí v dôsledku dopadov pandémie na ekonomiku a zamestnanosť prežívajú úzkosť z neistej budúcnosti.

Božia Matka a naša Matka, vypros pre nás u Boha, Otca milosrdenstva, aby táto ťažká skúška skončila a aby nám znova zasvitla nádej a pokoj. Tak, ako si sa v Káne prihovarila u svojho božského Syna, popros ho, aby utešil rodiny chorých a obetí pandémie a aby otvoril ich srdcia dôvere. Ochraňuj lekárov, sestry, zdravotný personál a dobrovoľníkov, ktorí sú v tejto dobe krízovej situácie v prvej línii a riskujú svoj život kvôli záchrane iných životov. Spreádzaj ich hrdinské úsilie a daj im silu, dobrotu a zdravie. Stoj pri tých, ktorí dňom i nocou pomáhajú chorým, a tiež pri kňazoch, ktorí sa s pastierskou starostlivosťou a evanjeliovým duchom usilujú pomôcť a povzbudiť všetkých.

Svätá Panna, osviet' mysle odborníkov, aby našli správne riešenia ako zvíťaziť nad týmto vírusom.

Pomáhaj zodpovedným jednotlivých štátov, aby konali múdro, starostlivo a obetavo, aby podporovali tých, ktorým chýbajú prostriedky na živobytie, aby prezieravo a v solidárnom duchu naplánovali sociálne a ekonomické opatrenia.

Najsvätejšia Panna Mária, dotkni sa srdc, aby obrovské sumy používané na zvyšovanie a zdokonaľovanie zbrojenia boli namiesto toho určené na podporu vhodného bádania, aby sa v budúcnosti predišlo podobným katastrofám.

Najmilšia Matka, daj, nech vo svete vzrastie povedomie našej spolupatričnosti ako členov jednej veľkej rodiny, nech si uvedomíme puto, ktoré nás všetkých spája, aby sme v bratskom a solidárnom duchu vyšli na pomoc mnohej biede a situáciám chudoby. Povzbud' našu pevnosť vo viere, vytrvalosť v službe, stálosť v modlitbe.

Ó Mária, Utešiteľka sklúčených, objím všetky svoje trpiace deti a vypros nám od Boha, aby zasiahol svojou všemohúcou rukou a oslobodil nás od tejto hroznej pandémie, aby sa život mohol znovu rozbehnúť svojim bežným tempom.

Zverujeme sa tebe, ktorá si žiarivým znamením spásy a nádeje na našej ceste, ó dobrotivá, ó milostivá, ó sladká Panna Mária. Amen.

„Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil?“

(kážeň z pôstnej duchovnej obnovy)

Drahí bratia a sestry, mojou dnešnou úlohou je povedať vám o Ježišových slovách: „Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil?“. Dvaja evanjelisti, Matúš a Marek nám zaznamenali tieto Ježišove slová, dokonca aj v pôvodnom znení, v aramejčine, tak ako ich povedal sám Pán Ježiš na kríži: „Keď bolo dvanásť hodín, nastala

tma po celej zemi až do tretej hodiny popoludní. O tretej hodine zvolal Ježiš mocným hlasom: „Heloi, heloi, lema sabakhani?“ čo znamená: „Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil?“ (Mk 15, 33-34).“ Aký je zmysel tohto Ježišovho výkriku? Ako máme chápať tieto záhadné slová? Prvé, čo sa nám ponúka, je chápať tieto Ježišove slová doslovne, teda Boh skutočne opustil Ježiša Krista v jeho najťažšej chvíli a tak celé jeho dielo stroskotalo. A tieto slová sú zúfalým výkrikom, ktorý je beznádejný. Ale je možné, aby Boh opustil niekoho, a dokonca svojho vlastného syna? Práve naopak, celá Biblia je dôkazom a prísľubom toho, že Boh nás nikdy neopustí. V Starom zákone si Boh vyvolil izraelský ľud a jemu sľúbil: „Budem bývať uprostred synov Izraela a neopustím svoj ľud izraelský.“ „Hoci by ma opustili otec aj mať, Pán sa ma predsa ujme.“, vyslovuje žalmista. Pán Ježiš sľubuje svojim učeníkom: „A hľa, ja som s vami po všetky dni až do skončenia sveta.“ A sv. apoštol Pavol nás uistuje: „Spolahlivé je to slovo: Ak sme s ním zomreli, s ním budeme aj žiť. Ak vytrváme, s ním budeme aj kralovať. Ak ho zaprieme, aj on zaprie nás. Ak sme neverní, on ostáva verný, lebo seba samého zaprieť nemôže.“ Teda Boh nás nikdy neopustil a neopustí. Sme to my ľudia, ktorí opúšťame Boha, sme to my, ktorí sa svojimi hriechmi, svojimi slabosťami, svojimi zlyhaniami od Boha vzd'alujeme. Aj pri najlepšej vôli je človek slabý, Teda vždy klesáme, tu na zemi nikdy nebudeme dokonalí, bez hriechu. Apoštol Peter bol veľmi horlivý, a keď Pán Ježiš hovorí, že ho všetci opustia, sa zaprisahával: „Aj keby všetci odpadli od teba, ja nikdy neodpadnem.“ A vieme ako to skončilo, aj sám Peter zaprel Pána Ježiša tri krát v tej najťažšej chvíli, povedal, že ho vôbec nepozná. Teda tieto Ježišove slová nemôžeme brať v ich doslovnom význame. Boh Ježiša neopustil. Toto Ježišovo zvolanie

znamená, že sa naozaj cítil opustený Bohom. Nie preto, že by ho Boh skutočne opustil, ale preto, že sa nám stal podobný vo všetkom, okrem hriechu. Stal sa človekom, stal sa jedným z nás, aby nás mohol plne pochopiť. Aj mi často povieme, že ak si to neprežil, nevieš, čo to je, nemôžeš to pochopiť. Boží Syn, aby nás v tomto mohol plne chápať, tak berie na seba osud každého človeka, a teda aj sám cíti Božiu opustenosť, tak ako to mnohokrát prežívame aj my sami, keď prežívame ťažké chvíle, veľké skúšky, keď si môžeme myslieť, že Boh nás opustil, Boh na nás zabudol, že Boh mlčí. A Ježiš Kristus sa takto stáva veľkňazom, ktorý nemôže necítiť s našimi slabosťami, lebo bol podobne skúšaný vo všetkom okrem hriechu. A tak Boh Otec, ktorý neopúšťa Ježiša, ale dopustí, aby prežíval aj on túto osamelosť, opustenosť, túto skúšku, aby nás mohol lepšie chápať v tých našich životných ťažkostiach, skúškach, keď mi sami pociťujeme, že Boh nie je pri nás. Ježišov výkrik: „*Prečo si ma opustil?*“, je výkrikom mnohých ľudí. Mnohí sa pýtajú: „*Bože, prečo? Prečo mám túto chorobu? Prečo som prišiel o dieťa, o manželku, manželku? Prečo trpím?*“ A táto Ježišova otázka sa dá chápať dvojakým spôsobom. Po prvé ako príčinu. Pre akú príčinu si ma opustil? Kvôli čomu trpím, prežívam bolesť? Je to Boží trest? Či skúška? Alebo vyznamenanie, dôkaz toho, že som na vysokej duchovnej úrovni a teda schopný to zvládnuť? Po druhé ako dôvod. Z akého dôvodu, kvôli čomu si ma opustil? Aký je cieľ toho, že musím prežívať tento ťažký pocit opustenosti? Aký je cieľ toho, že musím prežívať toto ťažké utrpenie? Inými slovami: Kam vedie táto ťažká cesta? Vedie vôbec niekam, má vôbec nejaký zmysel? My odpovede na tieto otázky nepoznáme. Boh ich pozná, raz – vo večnosti nám ich iste dá spoznať, pochopiť. Tu na zemi ich nevieme, nepochopíme, lebo Božie cesty sú nekonečne nad



našími cestami, Božie myšlienky sú nekonečne nad našimi myšlienkami, A tak nám musí stačiť istota, ktorú nám dáva viera, že sme v Božích rukách a že nás z jeho mocných a láskavých rúk nemôže nikto a nič vytrhnúť. Naše zmysly, pocity nás niekedy môžu oklamať, zmiať. Môžeme cítiť, môžeme si myslieť, že nás Boh opustil, že nám neodpovedá, že mlčí, ale nie je to tak. Boh je neustále s nami, aj keď to nepociťujeme. To, že prídu mraky a nevidíme slnko, ešte neznamená, že nesvieti. To, že nevidiaci nevníma farby, neznamená, že farby neexistujú. Ak nepočujúci nevníma hlas, ešte neznamená, že nikto nehovorí. Tak je to aj s Božou prítomnosťou v našom živote. Ak ju aj nevnímame necítime, neznamená to, že nás Boh opustil. Boh nás uisťuje, že zostáva s nami. Jeden muž mal raz zvláštny sen. Prisnilo sa mu, že sa prechádza po brehu mora s Bohom. Na nebi sa pohybovali obrazy z jeho života. Pri každom obrázku si všimol dva páry stôp v piesku – jedny boli jeho a tie druhé patrili Bohu. Keď sa pred ním objavila posledná scéna, pozrel sa za seba a všimol si, že často boli v piesku len jedny stopy. Takisto si všimol, že druhé stopy chýbali v tých najťažších a najsmutnejších chvíľach jeho života. To ho znepokojilo, a tak sa obrátil

na Boha s otázkou: *"Bože, povedal si, že ak sa raz rozhodnem veriť v teba, celý život ma budeš sprevádzať a nikdy ma neopustiš, ale všimol som si pri tých najťažších okamihoch môjho života len jedny stopy. Nechápeš, prečo si ma opustil vtedy, keď som ťa najviac potreboval".* Boh mu odpovedal: *"Moje najdrahšie dieťa, milujem ťa a nikdy ťa neopustím. Vtedy, keď si trpel a prežíval najväčšiu bolesť a v piesku ostali len jedny stopy, to bol čas, keď som ťa niesol na vlastných rukách".* Alebo iný príbeh. Jeden mladík z afrického kmeňa mal zložiť skúšku doplosti. A jedna z úloh, ktoré mal splniť, bola, že mal ísť sám v noci do divočiny a prežiť tam celkom sám. S odvahou a aj s báznou išiel tento mladík, našiel si väčší strom, o ktorý sa oprel, aby mal istotu, že aspoň odzadu, od chrbta ho nič nenapadne a horko ťažko prežil túto noc. A keď sa vrátil domov, tak sa pýta svojho otca: *"Čo by sa stalo, keby v noci prišla nejaká zver a chcela by ma roztrhať?"* *"Nemohlo sa ti nič stať syn môj, lebo ja som išiel potichučky za tebou a celý čas som bol z druhej strany toho stromu, o ktorý si bol opretý. Keby niečo bolo, ja by som ťa ochránil."* Takto je to aj vo vzťahu nášho Nebeského Otca k nám, on je neustále s nami. Nemusíme ho vidieť, vnímať, ale on je prítomný. A nakoniec Ježišove slová: *"Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil?"* môžeme chápať ako modlitbu. Sú to úvodné slová žalmu 22. A keď hovorí Pán Ježiš tieto slová, akoby prednášal Nebeskému Otcovi túto modlitbu, ktorá síce začína tak pesimisticky, nelichotivo: *"Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil? Slová môjho náreku sú ďaleko od toho, kto by ma zachránil. Bože môj, volám vo dne, a nečuješ; volám v noci, a nenachádzam pokoja."* Ale tento žalm potom pokračuje a končí veľkou dôverou v Božiu prítomnosť, istotou, že Boh je vždy uprostred svojho ľudu: *"Pána budú chváliť tí, čo ho hľadajú: jemu sa budú*

klaňať všetky rodiny národov. Aj moja duša bude preňho žiť." A aj samotné oslovenie Bože môj znamená, že to nie je zúfalý výkrik, ale vyjadrenie dôvery, že Boh je naozaj mojím Bohom. Aj keď mlčí, aj keď sa mi zdá, že nie je vedľa mňa. Ježišov výkrik v hodine smrti nás pozbuďuje, aby sme sa aj my modlili, napriek všetkému, dôverujúc, že Boh sa riadi svojim príslubom a bude s nami aj v našich mukách. A máme aj vo Svätom písme, v dejinách Starého Zákona, v dejinách Cirkvi mnoho krásnych príkladov vernosti, kedy aj v tých najťažších skúškach sú verní Bohu a zostávajú s ním. Máme nášho praotca vo viere Abraháma, ktorý proti nádeji v nádeji uveril, že Boh splní, čo mu povedal, že jeho potomstva bude ako piesku na brehu mora. A keď už bol starý a mal jedného jediného syna Izáka, Boh mu hovorí: *"Chod' a obetuj mi ho!"* A Abrahám poslúchol, lebo veril, že Boh má moc aj vzkriesiť zmŕtvych, ak by bolo treba. A jeho viera sa mu počítala za spravodlivosť. Náš duchovný život nestojí v prvom rade na našich pocitoch, ale na pevnej viere. Pocity môžu byť rôzne. Za pátrom Špidlíkom prišiel jeden veriaci a hovorí: *"Páter, ja sa pri tej východnej, pohanskej meditácii cítim lepšie ako pri kresťanskej modlitbe."* A ten mu potom tak pohotovo odpovedá: *"K tomu, aby som sa ja cítil lepšie, mi stačí fľaška vína."* Lebo nie to je podstatné ako sa cítime, ale že sme verní Pánu Bohu. A tak sa práve o toto usilujme. Buďme vďační, že máme veľkňaza, ktorí nám bol podobný vo všetkom okrem hriechu, ktorý nás chápe v tých našich životných ťažkostiach, skúškach, na ktorého sa môžeme s dôverou obracať, modliť sa k nemu, aby nám pomáhal aj v tých najťažších chvíľach. Na stene vo varšavskom gete za druhej svetovej vojny sa našiel takýto nápis: *"Verím v slnko, i keď ho nevidím, verím v lásku, i keď ju necítim, verím v spravodlivosť, i keď som obklopený sa-*

mou nespravodlivosťou, verím v Boha, i keď ho nechápem.“ A tak drahí bratia a sestry, každý z nás prechádza v živote aj skúškami, ťažkosťami, bolesťami. Ale skrze utrpenie, bolesť nás Boží Syn Ježiš Kristus vykúpil. Nepoznáme odpoveď na otázku prečo, ale poznáme zmysel. Cez najväčšiu nespravodlivosť, utrpenie nás Boží Syn vykúpil. My aj napriek bolestiam, utrpeniam, ba dokonca vďaka bolestiam, utrpeniam, skúškam, cez ktoré prechádzame v tomto živote, môžeme dosiahnuť večnú spásu, večný život. Sme pripodobnení Ježišovi Kristovi v jeho utrpení, aby sme mu raz mohli byť podobní aj v jeho oslávení. Amen.

Peter Škultéty, farár

Netradičná Veľká noc

Keď sa Kristus v čase pred blížiacimi sviatkami židovskej Veľkej noci odobral spolu s učeníkmi na Olivovú horu modliť sa, ostal osamotený. Prvýkrát bol v decembri 2019 v čínskom meste Wuchan identifikovaný výskyt nebezpečného vírusu Covid-19. V tom čase si nikto nevedel predstaviť, aký bude dopad pre zvyšok ľudstva na celej planéte. Šírenie ochorenia prekvapilo celé ľudstvo a začalo sa vraviť o pandémie. Na Slovensku sa potvrdil prvý výskyt 6. marca 2020. Nasledoval sled opatrení zameraných na spomalenie šírenia ochorenia v našej krajine. Na žiadosť vlády Konferencia biskupov Slovenska vydala s veľkým žiaľom v srdci nariadenie o zastavení verejného slúženia svätých omší od 10. marca najskôr do 23. marca, potom do konca marca a nakoniec až do odvolania. Na najväčší kresťanský sviatok ostali kresťanské chrámy bez prítomnosti veriacich. Kňazi, počnúc najvyšším pastierom, vysluhujú veľkonočné obrady osamotene. Médiá na vzniknutú situáciu reagujú zvýšeným prenosom obradov, aby veriaci ľud mohol

byť aspoň týmto spôsobom prítomný tohto tajomstva. Ako sa vraví, naše je naše, z iniciatívy starostu Suhej nad Parnou Martina Glončáka sa začala príprava prenosov aj z nášho farského chrámu. Pán starosta zabezpečil najťažšiu časť tejto realizácie. Zabezpečil u firmy realizujúcej internetové pripojenie obce zriadenie prípojného bodu v kostole a zriadenie prístupu na internetovú sieť. Technik spoločnosti toto spojenie zrealizoval vo svojom osobnom voľne. Náš pán učiteľ informatiky, Tibor Cisár vytvoril účet na YouTube, aby sme mali možnosť tieto prenosy sledovať, prípadne si ich pozrieť zo záznamu. Rast'o Fridrich sa postaral o zverejnenie potrebných informácií v miestnom rozhlase, ako aj na stránkach obce a farskej stránke. Živé prenosy boli z obradov Bielej soboty a Veľkonočnej nedele. A kto sa zúčastnil obradov naživo? Len nevyhnutný počet ľudí a všetci v rúškach: pán farár, asistenti bratia Martin a Roman Bobokovi, naši organisti Jarko Babiš a Zuzka Klimová, kostolníčky Ľudka Zigová a Evka Tomková. O prenos sa staral Igor Zigo. Prvého prenosu sa zúčastnil aj Rast'o Fridrich, ktorý sa postaral o oheň do kadidla. Vďaka týmto prenosom sme aj my ostatní mohli byť účastní týchto obradov. Mali sme síce možnosť sledovať Svätého Otca z Vatikánu, alebo iné prenosy z viacerých farností. Ale naše je naše. Nikto z ľudí, ktorí sa postarali o prenosy, netušili, či nebudú nejaké problémy. Boli. Prenos niekoľkokrát v sobotu vypadol a koniec obradov vzkriesenia sa nepodarilo preniesť vôbec. Aj v nedeľu bolo pár krátkych výpadkov. Ani prenos zvuku nebol najkvalitnejší. Nikto s týmto nemal skúsenosti. Možno sa nám v budúcnosti podarí niektoré problémy vyriešiť. V budúcnosti – ak bude o túto formu záujem. Ešte raz sa chcem všetkým, ktorí sa o tieto prenosy postarali, ako aj nevyhnutnej asistencii, poďakovať.

Peter Spusta

Pod'akovanie

Dovoľte mi podeliť sa svojimi pocitmi, ktoré prežívame v tejto hektickej dobe, keď celým svetom vládne strach z obávajúcej pandémie „koronavírusu“, ktorý žiaľ prežívame všetci. Ako vyplýva z predbežných výskumov, najviac sú postihnuté skupiny starších občanov. Vlády jednotlivých štátov vyzývajú preto vedúcich pracovníkov úradov a inštitúcií, aby poskytovali tejto skupine ľudí primeranú pomoc. Osobitne si preto cením rozhodnutie nášho Obecného úradu pomôcť dôchodcom, ktorí boli odkázaní na dovoz obedov z reštaurácie BOWLING Horné Orešany, ktorá však odmietla po nástupe pandémie obedy rozvážať. Teraz sa ukazuje, aké

dobré bolo rozhodnutie bývalého MNV, keď v rámci prístavby ZŠ uskutočnila v rámci akcie „Z“ výstavbu školskej družiny, kuchyne a jedálne ako osobitnej jednotky mimo ZŠ. Obecný úrad sa rozhodol poskytovať obedy pre dôchodcov počas prerušeného vyučovania v čase pandémie. Za tento výborný nápad patrí poďakovať všetkým pracovníkom obecného úradu, ktorí sa o tento dobrý skutok pričínili. Pri tejto príležitosti nemožno nespomenúť aj vedenie školskej jedálne a hlavne všetky pracovníčky, ktoré sa dobrovoľne podujali touto záslužnou činnosťou pomôcť našim dôchodcom. Patrí im naša vďaka a veľké uznanie.

Dôchodca

Farské oznamy

Bohoslužby na máj

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú
nedel'né farské oznamy*

Slovenskí biskupi rozhodli v súlade s aktuálnymi opatreniami vlády, že až do odvolania sa nebudú sláviť verejné sv. omše, ani iné bohoslužby, pobožnosti, modlitby (litánie, adorácie, ruženec).

Priame prenosy sv. omši

Na internete cez YouTube kanál našej farnosti „Farnosť Suchá nad Parnou“ budeme naživo vysielat' sv. omše z nášho farského kostola (kanál našej farnosti: https://www.youtbe.com/chanel/UCInTilt_pz_tHTX7MdwDabg; môžete ho nájsť, keď si dáte na stránke www.youtube.com vyhľadať Farnosť Suchá nad Parnou alebo kliknete na link/odkaz, ktorý je na našej farskej stránke v sekcii aktuality. Sv. omše budú bez účasti ľudí, len za prítomnosti najnutnejšej asistencie. Vysielanie začína 15 min. pred začiatkom sv. omše.

Kto nemá možnosť sledovania priameho prenosu, môže si pozrieť záznam. Záznamy budú po mesiaci odstránené.

3. máj – 4. veľkonočná nedel'a

10.30 – Suchá

10. máj – 5. veľkonočná nedel'a

10.30 – Suchá

17. máj – 6. veľkonočná nedel'a

10.30 – Suchá

21. máj – Nanebovstúpenie Pána

18.00 – Suchá

24. máj – 7. veľkonočná nedel'a

10.30 – Suchá (ak sa podarí, tak z Doliny)

31. máj – Nedel'a zoslania Ducha Svätého – Turíce

10.30 – Suchá

adorácia

V Suchej na prvý piatok v mesiaci po sv. omši (v priamom prenose).

litánie

V Suchej v nedeľu po sv. omši (v priamom prenose).

letné kántrové dni

V stredu, v piatok a v sobotu po 7. veľkonočnej nedeli sú letné kántrové dni. Ich obsahom sú prosby za jednotu kresťanov alebo za duchovné povolania. Kántrové dni sú dňami pôstu, máme konať skutky kajúcnosti a modliť sa.

Máj 2020
veľkonočné obdobie

Pi 1	Jozef, robotník
So 2	Atanáz, biskup, učiteľ Cirkvi
Ne 3	4. veľkonočná nedeľa Nedeľa Dobrého pastiera
Po 4	Florián, mučeník
Ut 5	Gotthard, biskup
St 6	Dominik Sávio
Št 7	Bl. Gizela
Pi 8	Viktor, mučeník
So 9	Izaiáš
Ne 10	5. veľkonočná nedeľa
Po 11	bl. Vasil' Hopko, biskup
Ut 12	Pankrác, mučeník
St 13	Panna Mária Fatimská
Št 14	Matej, apoštol
Pi 15	Izidor
So 16	Ján Nepomucký, kňaz, mučeník
Ne 17	6. veľkonočná nedeľa
Po 18	Ján I., pápež, mučeník
Ut 19	Celestín V., pápež
St 20	Bernardín Sienský
Št 21	Nanebovstúpenie Pána
Pi 22	Rita z Kassie, rehoľníčka
So 23	Dezider, biskup a mučeník
Ne 24	7. veľkonočná nedeľa
Po 25	Urban I., pápež
Ut 26	Filip Neri, kňaz
St 27	Augustín z Canterbury (Kántry)
Št 28	Viliam, mních
Pi 29	Maxim, biskup (Kántry)
So 30	Jana Orleánska, panna a mučenica (Kántry)
Ne 31	Nedeľa Zoslania Ducha Svätého

Mesiac máj je čas, keď v chrámoch i v domácnostiach zo srdca kresťanov stúpa ešte horlivejšie a láskyplnejšie vzdávanie holdu Panne Márii v modlitbe a úcte.

Pavol VI., encyklika Mense Maio

Výročia, pripravované akcie

- 02.05.** – výročie biskupskej vysviacky **Mons. Jána Oroscha, trnavského arcibiskupa**
- 03.05.** – zberka pre seminaristov (svoje príspevky môžete zasielať na číslo účtu SK72 0200 0000 0000 0464 6212 s VS 03052020)
- 18.05. – 100. výročie narodenia pápeža sv. Jána Pavla II. (1920-2005)
- 24.05.** – **54. svetový deň spoločenských komunikačných prostriedkov a svetový deň modlitieb za cirkve v Čine**
- 24.05.** – **hody v Doline, sv. Urban** (*ak to uť bude možné zrealizovať*)

Apríl v našej farnosti

pohreby:

- + 19.4. Ľuboš Igaz, Suchá, 53 r.
- + 24.4. Jozefína Belicová, Košolná, 82 r.

Úmysly Apoštolátu modlitby na máj 2020

- **Evanjelizačný:** Za diakonov, aby svojou vernou službou Božiemu slovu a chudobným boli podnetným príkladom pre celú Cirkev.
- **Úmysel KBS:** Aby všetci ľudia rešpektovali identitu rodiny a uznali jej nenahraditeľný prínos pre celú spoločnosť.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.: 033 / 55 80 144.
šéfredaktor: Peter Škultéty, farár
grafický editor: Daniela Zsigraiová
náklad: 400 výtlačkov
S povolením Arcibiskupského úradu v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98
Registrácia MK SR, č. 1/2001
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok